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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA 
NO DIA DEZOITO DE NOVEMBRO DE DOIS 
MIL E DEZ, ÀS DEZ HORAS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E 
COM A PRESENÇA DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
EDEBRANDE CAVALIERI, GELSON SILVA 
JUNQUILHO, GILBERTO COSTA DRUMOND 
SOUSA, MARCELO SUZART DE ALMEIDA, 
MARIA APARECIDA SANTOS CORRÊA 
BARRETO, MARIA HERMENEGILDA 
GRASSELLI BATITUCCI, WALDIR CINTRA DE 
JESUS JÚNIOR, ZENÓLIA CHRISTINA 
CAMPOS FIGUEIREDO, SONIA MARIA 
DALCOMUNI, JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO 
AMARAL, JOSELANDA SOARES DA SILVA, 
JOSÉ MAGESK BELMIRO, JOSÉ NILTON 
SUPRIANO MACHADO MARTINS, TALES 
AMARAL TOREZANI E VITOR CÉSAR ZILLE 
NORONHA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E 
OS SENHORES CONSELHEIROS: CRISTINA 
ENGEL DE ALVAREZ, AMARÍLIO FERREIRA 
NETO E JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: EMÍLIO MAMERI NETO E 
RODRIGO ALVES DE ALBUQUERQUE 
TAVARES. O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL 
REITOR. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, a Ata da Sessão Extraordinária do dia 1º de 
setembro de 2010 e a Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de setembro de 
2010. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou 
votos de boas-vindas à professora Zenólia Christina Campos Figueiredo,  
nova Diretora do Centro de Educação Física e Desportos (CEFD) desta            
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Universidade. O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu ao professor 
Valter Bracht pelos 04 (quatro) anos de empenho como diretor do CEFD e 
como conselheiro no Conselho Universitário. O professor Valter Bracht, com a 
palavra, despediu-se do Conselho e agradeceu aos membros pela 
convivência e pelo aprendizado. Além disso, fez a apresentação formal da 
professora Zenólia Christina Campos Figueiredo (nova diretora do CEFD) ao 
Conselho. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, agradeceu 
ao professor Valter Bracht pela convivência no Conselho e na UFES e 
desejou, também, as boas-vindas e um ótimo trabalho à Conselheira Zenólia 
Christina Campos Figueiredo. O Senhor Presidente, com a palavra, desejou 
boas-vindas ao representante discente José Nilton Supriano Machado 
Martins, suplente do Conselheiro Ronaldo Vagner Ceravolo Gaigher. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho comunicou que, considerando o que 
estabelece a Resolução nº 25/2009 deste Conselho, os seguintes processos 
foram aprovados no âmbito da Comissão de Orçamento e Finanças:              
1) Processo nº 4.800/2010-09. Interessado: Hospital Universitário “Cassiano 
Antonio Moraes” (HUCAM). Assunto: Contratos a serem celebrados, 
respectivamente, entre o HUCAM e as empresas Becton Dickinson Indústrias 
Cirúrgicas Ltda e Embramac – Empresa Brasileira de Materiais Cirúrgicos, 
Indústria, Comércio, Importação e Exportação Ltda, objetivando a aquisição 
de seringas e agulhas durante 12 (doze) meses para atender ao HUCAM. 
Valores: contrato com a empresa Becton - R$ 582.720,00 (quinhentos e 
oitenta e dois mil setecentos e vinte reais) e contrato com a empresa 
Embramac – R$ 27.463,20 (vinte e sete mil quatrocentos e sessenta e três 
reais e vinte centavos). Pregão nº 59/2010. Relator: Conselheiro Marcelo 
Suzart de Almeida. 2) Processo nº 20.711/2006-15. Interessado: Prefeitura 
Universitária. Assunto: Nono Termo Aditivo ao contrato nº 94/2007 celebrado 
entre a UFES e a empresa Plantão Serviços de Vigilância Ltda, objetivando 
prorrogar o contrato por 06 (seis) meses, a partir de 01 de novembro de 2010, 
e reduzir o valor mensal do contrato. Valor: R$ 2.718.454,20 (dois milhões, 
setecentos e dezoito mil quatrocentos e cinquenta e quatro reais e vinte 
centavos). Pregão nº 16/2007. Relator: Conselheiro Armando Biondo Filho.           
3) Processo nº: 3.636/2010-12. Interessado: HUCAM. Assunto: Contratos a 
serem celebrados, respectivamente, entre o HUCAM e as empresas Barrier 
Comércio e Serviços Ltda e Fresenius Kabi Brasil Ltda, objetivando o 
fornecimento de bicarbonato de sódio e de água destilada de 1000 ml e 
outros, respectivamente. Valores: contrato com a empresa Barrier –                   
R$ 10.358,40 (dez mil, trezentos e cinquenta e oito reais e quarenta centavos) 
e contrato com a empresa Fresenius – R$ 967.440,00 (novecentos e sessenta 
e sete mil quatrocentos e quarenta reais). Pregão nº 103/2010. Relator: 
Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior. 4) Processo nº 55.076/2008-59. 
Interessado: Prefeitura Universitária. Assunto: Segundo Termo Aditivo ao 
contrato nº 23/2009 celebrado entre a UFES e a empresa Net Service Ltda, 
objetivando prorrogar a vigência contratual por 08 (oito) meses, a contar de 20 
de fevereiro de 2011 até 20 de outubro de 2011, aumentando o valor 
contratual. Valor: R$ 1.659.894,96 (um milhão, seiscentos e cinquenta e nove 
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mil oitocentos e noventa e quatro reais e noventa e seis centavos). Pregão             
nº 10/2008. Relator: Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior. O Conselheiro 
Vitor César Zille Noronha, com a palavra, informou que o auxílio alimentação 
dos estudantes do Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES) 
não está regularizado e solicitou que a Administração Central tome as devidas 
providências a fim de regularizar este benefício para os estudantes. Ainda 
com a palavra, o Conselheiro apontou os progressos resultantes da greve 
estudantil, destacando que, apesar de pequenos os avanços obtidos, estes já 
foram significativos, dentre os quais, ressaltam-se a extinção das Bolsas do 
Programa de Aprimoramento Discente (PAD) e a ampliação das Bolsas de 
Pesquisa, Extensão e Monitoria. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a 
palavra, reportou a palavra do Conselheiro Vitor César Zille Noronha, 
criticando a ausência de estudantes na reunião da Comissão Especial e 
afirmou que a referida Comissão esteve sempre a favor da redução das 
Bolsas PAD e da ampliação das Bolsas do Programa de Iniciação à Docência 
(PID), bem como do seu valor. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos seguintes 
processos nos: 8.274/2010-48 – Hospital Universitário “Cassiano Antonio 
Moraes” (HUCAM) – Homologação do contrato nº 62/2010 celebrado entre o 
HUCAM e a empresa Comercial Cardex Ltda ME; 1.475/2010-14 – Gráfica 
Universitária – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato                
nº 41/2010 celebrado entre a UFES e a empresa GM Gráfica & Editora Ltda 
ME; 1.456/2010-98 – Gráfica Universitária – Homologação do Primeiro Termo 
Aditivo ao contrato nº 43/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Gráfica e 
Editora São Francisco Ltda ME; 9.898/2006-04 – Prefeitura Universitária – 
Homologação do Quarto Termo Aditivo ao contrato nº 93/2006 celebrado entre 
a UFES e a empresa De Angeli’s Ltda - EPP; 11.818/1999-55 – Prefeitura 
Universitária – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato                  
nº 01/2007 celebrado entre a UFES e a empresa Delícia Lanches e 
Comestíveis Ltda – ME; e 20.084/2010-07 – Centro Universitário Norte do 
Espírito Santo (CEUNES) – Termo de Cooperação a ser celebrado entre a 
UFES e o Ministério da Ciência e Tecnologia. A Conselheira Maria 
Hermenegilda Grasselli Batitucci, com a palavra, solicitou inclusão em pauta 
do processo nº 18.786/2010-12 – Programa de Pós-graduação em 
Administração/CCJE – Homologação do Protocolo de Intenções nº 07/2010 
celebrado entre a UFES e a Universidade do Minho, situada em Braga, 
Portugal. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do seguinte pedido 
de regime de urgência, in verbis: “Exmo. Sr. Presidente do Conselho 
Universitário. Senhor Presidente, Solicitamos a Vossa Magnificência que os 
processos abaixo identificados sejam analisados em REGIME DE 
URGÊNCIA: 04.02. Processo nº 20.849/2010-09 – Fundação de Apoio ao 
Hospital Universitário “Cassiano Antonio Moraes” (FAHUCAM) – Referendo do 
Estatuto da FAHUCAM. Parecer da Comissão de Legislação e Normas. 
Relator: Conselheiro Edebrande Cavalieri. 04.03. Processo nº 4.009/2010-91 
– Departamento de Engenharia Florestal/CCA – Contrato a ser celebrado 
entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA), objetivando a 
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prestação de apoio à execução do Projeto de Pesquisa “Estudo de Silvicultura 
Tropical, Ecologia, Manejo Florestal e recuperação de áreas degradadas”. 
Parecer da Comissão de Orçamento e Finanças. Relator: ex-Conselheiro 
Valter Bracht. Pedido de vista: solicitado pelo Conselheiro Tales Amaral 
Torezani, na Sessão Ordinária do dia 30/09/2010. Sala das Sessões, 18 de 
novembro de 2010. Armando Biondo Filho. Edebrande Cavalieri. Marcelo 
Suzart de Almeida. José Francisco Teixeira do Amaral. Waldir Cintra de Jesus 
Júnior”. O Conselheiro Vitor César Zille Noronha, com a palavra,                    
manifestou-se contrário ao pedido de Regime de Urgência do processo                   
nº 4009/2010-91 – Departamento de Engenharia Florestal/CCA, visto que os 
Conselheiros não dispuseram de tempo para discutir e analisar o referido 
processo, e, em seguida, solicitou a justificativa para o processo ser analisado 
em regime de urgência. O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a 
palavra, justificou a necessidade do regime de urgência, uma vez que o 
Termo de Parceria entre a UFES e a empresa Vale S.A. já foi aprovado por 
este Conselho e assinado, destacando que, neste momento, a análise é 
apenas do contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano 
Abel de Almeida (FCAA) para o gerenciamento dos recursos. Todas as 
inclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade pela plenária. O 
pedido de regime de urgência foi aprovado por maioria. Não houve exclusão 
de processos constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO 
Nº 11.081/2010-74 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS 
ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES (DAOCS) – Novos representantes 
do corpo técnico-administrativo neste Conselho. A Conselheira Sonia Maria 
Dalcomuni, Presidente da Comissão Eleitoral designada pela Portaria 
1.464/2010-Reitor, fez a leitura do Memorando nº 40/2010 da supracitada 
Comissão Especial, encaminhando o resultado final do processo eleitoral,               
in verbis: “Memorando nº. 40/2010 – CE/CUn/CEPE/CCUR. Vitória/ES, 20 de 
outubro de 2010. Ao Prof. Rubens Sergio Rasseli. Presidente dos Conselhos: 
Universitário e de Ensino, Pesquisa  e Extensão da UFES. Assunto: Resultado 
final do Processo Eleitoral. Encaminhamos a Vossa Magnificência, em anexo, 
o resultado final do processo eleitoral de escolha dos representantes do corpo 
Técnico-administrativo em Educação para os Conselhos: Universitário (CUn), 
de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e de Curadores (CCUR) desta 
Universidade, biênio 2010-2012, realizado no dia 14 de outubro de 2010. 
Respeitosamente, Sonia Maria Dalcomuni. Comissão Eleitoral. Presidente. 
Resultado Final do processo eleitoral de escolha dos representantes do corpo 
Técnico-administrativo em Educação para os Conselhos: Universitário (CUn), 
de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e de Curadores (CCUR) desta 
Universidade, biênio 2010-2012, realizado no dia 14 de outubro de 2010. 
Conselho Universitário. Chapas Eleitas: 5 - Titular: Janine Vieira Teixeira. 
Suplente: Joselanda Soares da Silva. Quantidade de votos: 535 e 2 – Titular: 
José Magesk Belmiro. Suplente: Marco Antonio Borsoi. Quantidade de votos: 
500. Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Chapas Eleitas: 6 - Titular: 
Zélia Rodrigues Pires. Suplente: Antonio Gonçalves Rocha. Quantidade de 
votos: 529 e 8 – Titular: Renan Teixeira de Souza. Suplente: Andréa Breciani. 
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Quantidade de votos: 504. Conselho de Curadores. Chapa eleita: 11. Titular: 
Marcos Antonio Belmiro. Suplente: Mônica Renata R. Sousa. Quantidade de 
votos: 526. Sonia Maria Dalcomuni. Presidente. Josevane Carvalho Castro. 
Membro. Sonia Maria da Costa Barreto. Membro. Dinamara Soares da Costa 
Santos. Membro”. Em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZ. Após, o 
Senhor Presidente, com a palavra, convidou os Conselheiros José Magesk 
Belmiro, seu suplente Marco Antônio Borsoi, e Joselanda Soares da Silva 
para adentrarem a Sala das Sessões, apresentando, em seguida, votos de 
boas-vindas aos supracitados Conselheiros. O Conselheiro José Magesk 
Belmiro, com a palavra, saudou a todos e expôs a sua expectativa quanto à 
representação dos servidores técnico-administrativos neste Conselho. Além 
disso, justificou a ausência da nova Conselheira Janine Vieira Teixeira.               
04.02. PROCESSO     Nº 20.849/2010-09 – FUNDAÇÃO DE APOIO AO 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” 
(FAHUCAM) – Referendo do Estatuto da FAHUCAM. O Conselheiro 
Edebrande Cavalieri, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer 
da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao mencionado referendo 
do Estatuto da FAHUCAM. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 
DEZ. 04.03. PROCESSO Nº 4.009/2010-91 – DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA FLORESTAL/CCA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e 
a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro Tales Amaral 
Torezani, com a palavra, fez a leitura de seu parecer de pedido de vista. Após, 
o Senhor Presidente, com a palavra, solicitou ao Presidente da Comissão de 
Orçamento e Finanças (COF), Conselheiro Armando Biondo Filho, que fizesse 
a leitura do parecer do relator na COF, ex-conselheiro Valter Bracht, favorável 
ao supracitado contrato. Em seguida, destacou que este parecer foi aprovado 
pela COF na reunião realizada no dia 23 de setembro de 2010. Após várias 
discussões entre os Conselheiros presentes, o Senhor Presidente, com a 
palavra, colocou em votação o parecer do ex-conselheiro Valter Bracht, 
devidamente aprovado na COF. Em discussão, em votação, o parecer da 
COF foi aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS 
E UM BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.04. PROCESSO Nº 9.984/2010-95 – 
COLEGIADO DO CURSO DE ARTES VISUAIS-EAD – Solicitação de oferta 
de nova turma do Curso de Artes Visuais Licenciatura na modalidade a 
distância. O Conselheiro Tales Amaral Torezani, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer de pedido de vista, contrário à criação da segunda turma do 
referido curso. Em seguida, o Senhor Presidente passou a palavra ao 
Conselheiro Gelson Silva Junquilho que fez a leitura de seu parecer, favorável 
à supracitada oferta, destacando que o seu parecer foi aprovado pela 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais (CADCC) em reunião 
realizada em 30 de setembro de 2010. O Senhor Presidente, com a palavra, 
colocou em votação o parecer do Conselheiro Gelson Silva Junquilho, 
devidamente aprovado na CADCC. Em discussão, em votação, o parecer da 
CADCC foi aprovado por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
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QUARENTA BARRA DOIS MIL E DEZ. Após a aprovação deste processo, o 
Conselheiro José Magesk Belmiro apresentou a seguinte declaração de voto, 
in verbis: “DECLARAÇÃO DE VOTO. Declaro voto contrário à aprovação do 
processo nº 9.984/2010-95-Colegiado do Curso de Artes Visuais-EAD-
modalidade a distância, tendo em vista a deliberação da categoria por meio da 
Assembléia Geral por se posicionar contra a política de Ensino a Distância. 
Sala das Sessões, 18 de novembro de 2010. José Magesk                          
Belmiro. Representante do corpo Técnico-administrativo. Conselheiro”.                        
04.05. PROCESSO Nº 3.826/2010-21 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM DIREITO PROCESSUAL CIVIL/CCJE – Homologação do Acordo-Quadro 
de Cooperação celebrado entre a UFES e a Faculdade de Direito da 
Universidade de Lisboa (FDUL). A Conselheira Maria Hermenegilda Grasselli 
Batitucci, com a palavra, fez a leitura do parecer do ex-Conselheiro Rogério 
Araújo Jorge, e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida homologação do Acordo-Quadro de 
Cooperação, cujo objetivo é a promoção de intercâmbios de estudantes de 
graduação/1º ciclo, de estudantes de pós-graduação/2º e 3º ciclos                      
e de docente, de co-tutelas de teses de doutorado/doutoramento, de regime 
de pós-doutorado/pós-doutoramento e de admissão a provas de 
agregação/livre-docência. O Conselheiro José Magesk Belmiro, com a 
palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua solicitação deferida 
pelo Senhor Presidente. 04.06. PROCESSO Nº 8.158/2010-29 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Homologação 
do Termo de Cooperação Técnica nº 1/2010 celebrado entre a UFES e o 
Município de São Mateus. A Conselheira Maria Hermenegilda Grasselli 
Batitucci, com a palavra, fez a leitura do parecer do ex-Conselheiro Rogério 
Araújo Jorge, e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida homologação do Termo de Cooperação 
Técnica, cujo objetivo é definir as condições gerais de uma cooperação 
técnico-científica e pedagógica a serem aplicadas na fazenda experimental do 
CEUNES, proporcionando e facilitando, dessa forma, parcerias, acadêmicas e 
científicas, pesquisa e fornecimento de mudas a pequenos produtores do 
município, visando ao interesse e benefícios mútuos entre os partícipes. O 
Conselheiro José Magesk Belmiro, com a palavra, solicitou “vista” do presente 
processo, tendo sua solicitação deferida pelo Senhor Presidente.                  
04.07. PROCESSO Nº 14.032/2009-50 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE 
DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Homologação do Protocolo de Intenções 
nº 6/2010 celebrado entre a UFES e o Lions Clube São Mateus Cricaré. O 
Conselheiro Gelson Silva Junquilho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida homologação do Protocolo de Intenções, cujo 
objetivo é promover a cooperação técnica, científica e cultural entre os 
partícipes, com execução pelo Departamento de Ciências da Saúde do 
CEUNES, com a implementação de atividades de pesquisa e ensino e ações 
de extensão no Município de São Mateus -  ES.  Em  discussão, em   votação,  
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aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
DOIS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.08. PROCESSO Nº 51.831/2008-26 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Homologação do convênio                  
nº 1010/2010 celebrado entre a UFES e a Universidade Estadual do Norte 
Fluminense “Darcy Ribeiro” (UENF). O Conselheiro Gelson Silva Junquilho, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida homologação 
do Protocolo de Intenções, cujo objetivo é regular as relações entre as partes 
ora conveniadas no que tange a concessão de estágio. A UENF oferecerá 
vagas de estágio para alunos regularmente matriculados nos cursos da UFES. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZ.                           
04.09. PROCESSO Nº 4.033/2009-96 – DEPARTAMENTO DE 
ECONOMIA/CCJE – Homologação do Termo de Cooperação Técnica                      
nº 6/2010 celebrado entre a UFES e o Instituto Nacional de Colonização e 
Reforma Agrária (INCRA). A Conselheira Maria Hermenegilda Grasselli 
Batitucci, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Carlos 
Alberto Redins e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, favoráveis à referida homologação do Termo de Cooperação, que 
objetiva subsidiar 38 (trinta e oito) alunos do Curso de Pós-graduação                  
lato sensu Especialização em Economia e Desenvolvimento Agrário nos 
quesitos de hospedagem, alimentação e transporte. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.10. PROCESSO                 
Nº 11.047/2010-08 – SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) 
– Homologação do contrato nº 105/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
M.A. Pontes Editora e Distribuidora de Livros e Informática Ltda. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer do 
ex-Conselheiro Valter Bracht e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é o 
fornecimento de livros para atender ao SIB/UFES, conforme especificações e 
condições de fornecimento constantes do Anexo I – Termo de Referência do 
Pregão Eletrônico nº 92/2010. O Conselheiro José Magesk Belmiro, com a 
palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua solicitação deferida 
pelo Senhor Presidente. 04.11. PROCESSO Nº 799/2010-35 – NÚCLEO DE 
PROCESSAMENTO DE DADOS (NPD) – Homologação dos contratos                    
nos 60/2010 e 61/2010 celebrados, respectivamente, entre a UFES e as 
empresas Telemar Norte Leste S/A e Dinâmica Telecomunicações Ltda EPP. 
O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer 
da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a esta 
Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação dos contratos, objetivando a prestação de Serviço de 
Comunicação Multimídia (SCM) para interligação, respectivamente, do Centro 
de Ciências Agrárias (CCA), em Alegre, e do Pólo Universitário de Jerônimo 
Monteiro ao NPD, em Vitória, com fornecimento de material e mão de obra. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as 
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DECISÕES NÚMEROS TREZENTOS E CINCO E TREZENTOS E SEIS 
BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.12. PROCESSO Nº 4.095/2010-31 – 
DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA/CCS – Homologação do contrato                   
nº 106/2010 celebrado entre a UFES e a empresa VLP Comércio Consultoria 
e Serviços Ltda. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com 
justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é o 
fornecimento e a prestação de serviço de assistência técnica para máquina de 
gelo, atendendo ao Centro de Ciências da Saúde desta Universidade. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E SETE BARRA DOIS MIL E DEZ.                       
04.13. PROCESSO Nº 11.777/2010-19 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do contrato nº 113/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
Rastro Construções e Serviços Ltda - ME. O Conselheiro Armando Biondo 
Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de 
Alvarez, ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, 
cujo objetivo é a execução dos serviços de engenharia para adequação dos 
laboratórios para instalação de 02 (dois) microscópios eletrônicos no andar 
térreo do Edifício Básico do Centro de Ciências da Saúde desta Universidade, 
com fornecimento de material e mão de obra. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
OITO BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.14. PROCESSO Nº 6.868/2009-81 – 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO/PROAD – Homologação dos 
contratos nos 1031, 1032, 1033, 1034 e 1035/2010 celebrados, 
respectivamente, entre a UFES e as empresas Universo Informática e 
Ferragens Ltda EPP, Imagem Informática Ltda, Idea Master Tecnologia 
Importação e Exportação Ltda, DDR Comércio e Representações Ltda e Ata 
Sistemas de Energia Ltda. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, 
ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação dos contratos, 
objetivando a prestação de serviço de assistência técnica gratuita para 
equipamentos de informática, conforme condições estabelecidas nas 
especificações técnicas – Anexo I do Edital de Pregão Eletrônico nº 94/2009-
CL/DA/UFES. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixadas as DECISÕES NÚMEROS TREZENTOS E NOVE, TREZENTOS E             
DEZ, TREZENTOS E ONZE, TREZENTOS E DOZE E TREZENTOS                     
E TREZE BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.15. PROCESSO Nº 2.875/2010-47 – 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA ELÉTRICA/CT – Projeto de Pesquisa 
“Projeto e Planejamento de Redes Ópticas de Nova Geração” e homologação 
do convênio nº 06/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Padtec S.A. e 
do contrato nº 108/2010 celebrado entre a UFES e a Fundação                     
Espírito-santense de Tecnologia (FEST). O Conselheiro Armando Biondo 
Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Cristina Engel de 
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Alvarez, ausente com justificativa a esta Sessão, e do parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos Projeto e homologações 
do convênio e do contrato, cujos objetivos são, respectivamente, o 
desenvolvimento de uma metodologia para o projeto e planejamento de redes 
ópticas de nova geração, e a prestação de apoio, por parte da FEST, à 
execução do referido Projeto de Pesquisa. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
TREZENTOS E QUATORZE E TREZENTOS E QUINZE BARRA DOIS MIL E 
DEZ. 04.16. PROCESSO Nº 64.292/2008-95 – GABINETE DO REITOR (GR) 
– Homologação do Terceiro Termo Aditivo ao convênio nº 1002/2008 
celebrado entre a UFES e a GEAP – Fundação de Seguridade Social. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a esta 
Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do Terceiro Termo Aditivo, cujo objetivo é alterar o 
caput da Cláusula Sétima – Da Contribuição do Titular – e o parágrafo único 
da Cláusula Vigésima – Da Possibilidade de Ingresso dos Beneficiários em 
Plano Diferenciado – do referido convênio. O Conselheiro José Magesk 
Belmiro, com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua 
solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 04.17. PROCESSO                     
Nº 25.136/2009-90 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO (PROEX) – Projeto de 
Extensão “Escola que Protege” e homologação do contrato nº 107/2010 
celebrado entre a UFES e a Fundação Espírito-santense de Tecnologia 
(FEST). O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do 
parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a 
esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos Projeto e homologação do contrato. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.18. PROCESSO                                 
Nº 44.673/2008-58 – DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS 
NATURAIS/CCHN – Homologação do contrato nº 100/2010 celebrado entre a 
UFES e o Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE. O Conselheiro 
Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do contrato, cujo objetivo é a prestação dos serviços de 
fornecimento de água tratada pelo SAAE, em atendimento às necessidades 
da UFES nas suas instalações da Base Oceanográfica, localizada em 
Aracruz/ES. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E DEZESSETE BARRA DOIS MIL E 
DEZ. 04.19. PROCESSO Nº 4.764/2010-75 – DEPARTAMENTO DE 
GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA/CCS – Homologação do contrato                       
nº 112/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Imagens Produtos 
Radiológicos Ltda. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é o 
fornecimento de equipamento de densitômetro com garantia de 12 (doze)                        
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meses na prestação de serviço de assistência técnica para atender ao             
Departamento de Ginecologia e Obstetrícia do Centro de Ciências da Saúde 
desta Universidade. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E DEZOITO BARRA DOIS MIL 
E DEZ. 04.20. PROCESSO Nº 10.429/2010-14 – SISTEMA INTEGRADO DE 
BIBLIOTECAS (SIB/UFES) – Homologação do contrato nº 116/2010 
celebrado entre a UFES e a empresa Books Online Distribuidora Ltda. O 
Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do contrato, cujo objetivo é o fornecimento de livros 
para atender ao SIB/UFES, conforme especificações e condições de 
fornecimento constantes do Anexo I – Termo de Referência do Pregão 
Eletrônico nº 70/2010. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E DEZENOVE 
BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.21. PROCESSO Nº 5.139/2010-41 – 
HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – 
Homologação do contrato nº 60/2010 celebrado entre o HUCAM e a empresa 
Emiltec – Assistência Técnica de Equipamentos Médicos Ltda. O Conselheiro 
Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do contrato, cujo objetivo é a contratação de empresa 
especializada para conserto de aparelho de anestesia e respiradores da 
marca K. Takaoka no HUCAM. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.22. PROCESSO Nº 3.991/2010-83 – NÚCLEO DE 
PROCESSAMENTO DE DADOS (NPD/UFES) – Homologação dos contratos 
nos 123, 124 e 125/2010 celebrados, respectivamente, entre a UFES e as 
empresas Ótica Fernô Ltda ME, ARB Comércio e Serviços Ltda ME e 
Bergamo & Cavalcanti Informática Ltda. O Conselheiro Marcelo Suzart de 
Almeida, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação dos 
contratos, objetivando o fornecimento e a prestação de serviço de assistência 
técnica para equipamentos de informática, atendendo ao NPD/UFES, 
conforme condições estabelecidas nas especificações técnicas – Anexo I do 
edital do Pregão Eletrônico nº 26/2010. Em discussão, em votação, aprovados 
por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS TREZENTOS E VINTE 
E UM, TREZENTOS E VINTE E DOIS E TREZENTOS E VINTE E TRÊS 
BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.23. PROCESSO Nº 4.673/2006-55 – 
PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro e do Segundo 
Termos Aditivos ao contrato nº 07/2006 celebrado entre a UFES e a empresa 
Jucélia Maria Victor-ME. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis à referida homologação do Primeiro e Segundo 
Termos Aditivos, cujos objetivos são, respectivamente, prorrogar a vigência 
contratual por 12 (doze) meses, a contar de 27 de setembro de 2009, com 
valor mensal de R$ 2.529,07 (dois mil quinhentos e vinte e nove reais e sete 
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centavos), e 2) prorrogar a vigência do contrato por 12 (doze) meses, a contar 
de 28 de setembro de 2010, com valor mensal de R$ 2.529,07 (dois mil 
quinhentos e vinte e nove reais e sete centavos), perfazendo um total de                
R$ 30.348,84 (trinta mil trezentos e quarenta e oito reais e oitenta e quatro 
centavos). Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E 
DEZ. 04.24. PROCESSO Nº 42.462/2007-08 – PREFEITURA 
UNIVERSITÁRIA – Homologação do Terceiro Termo Aditivo ao Termo de 
Permissão de Uso nº 01/2008 celebrado entre a UFES e a empresa Dalle 
Lanches Ltda – ME. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do Terceiro Termo Aditivo, cujo 
objetivo é prorrogar a vigência do referido Termo de Permissão de Uso por 
mais 24 (vinte e quatro) meses, a partir do dia 18 de janeiro de 2011, 
respeitando os reajustes previstos no item 3.3 da Cláusula Terceira do 
instrumento original. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E CINCO BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.25. PROCESSO Nº 7.010/2010-77 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO (CE) – Homologação do contrato nº 118/2010 celebrado entre a 
UFES e a empresa RLP Comércio e Assistência Técnica Ltda. O Conselheiro 
Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do contrato, cujo objetivo é o fornecimento e a prestação de 
serviço de assistência técnica da antena eletromagnética antifurto, conforme 
especificado no item I do Edital do Pregão Eletrônico nº 88/2010, para atender 
ao Centro de Educação desta Universidade. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.26. PROCESSO                              
Nº 41.487/2007-86 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS (CCE) – 
Homologação do contrato nº 111/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
Tecnocryo Comércio, Serviços e Manutenções Ltda ME. O Conselheiro Waldir 
Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do contrato, cujo objetivo é a instalação de rede de gases 
especiais (argônio, nitrogênio, oxigênio, óxido nitroso e acetileno), para 
atender ao Laboratório de Física e Química do CCE, campus de Goiabeiras, 
Vitória, ES, com fornecimento de material e mão de obra. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E DEZ.                         
04.27. PROCESSO Nº 9.335/2010-94 – GRÁFICA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do contrato nº 114/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
Clicheria Vitória Ltda ME. O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é a 
prestação de serviços de fotolitagem, por 12 (doze) meses, para atender à 
Gráfica Universitária da UFES. Em discussão, em votação, aprovados por 
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unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E VINTE E OITO 
BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.28. PROCESSO Nº 14.196/2010-11 – 
PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do contrato nº 126/2010 
celebrado entre a UFES e a empresa CEP Serviços e Projetos Ltda EPP. O 
Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do contrato, cujo objetivo é a reforma da fachada dos 
elevadores da Reitoria da UFES e construção da casa de máquinas do Centro 
de Ciências Exatas/UFES, localizados no campus de Goiabeiras, Vitória/ES. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E DEZ.        
04.29. PROCESSO Nº 591/2010-16 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato nº 49/2010 celebrado 
entre a UFES e a empresa Braslimp Serviços Ltda. O Conselheiro Waldir 
Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do Primeiro Termo Aditivo, cujo objetivo é aumentar o valor 
contratual, de acordo com alterações salariais dos trabalhadores contratados, 
a fim de restabelecer a relação inicial entre as partes. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E TRINTA BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.30. PROCESSO                
Nº 34.110/2007-71 – DEPARTAMENTO DE CONTRATOS E CONVÊNIOS 
(DCC) – Homologação do Termo de Rescisão Consensual de contrato de 
cessão remunerada de uso celebrado entre a UFES e o Município de Vitória. 
O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
à referida homologação do Termo de Rescisão. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
TRINTA E UM BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.31. PROCESSO                        
Nº 4.972/2010-74 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE 
PRODUÇÃO/CT – Projeto de Extensão “Desenvolvimento Institucional e 
Manutenção da Tabela de Custos Referenciais do Laboratório de Orçamentos 
do Departamento de Engenharia de Produção” e homologação do contrato            
nº 117/2010 celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida 
(FCAA). O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de 
seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos Projeto e homologação do contrato. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E 
TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.32. PROCESSO                       
Nº 12.831/2010-25 – SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS (SIB/UFES) 
– Homologação do contrato nº 110/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
M.A. Pontes Editora e Distribuidora de Livros e Informática Ltda. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do contrato, cujo objetivo é o fornecimento de livros 
para atender ao SIB/UFES, conforme especificações e condições de 
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fornecimento constantes do Anexo I – Termo de Referência do Pregão 
Eletrônico nº 121/2010. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E 
TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.33. PROCESSO Nº 13.814/2009-71 – 
CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – 
Homologação do contrato nº 03/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
Agil Serviços Digitais Ltda ME. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é a 
concessão remunerada de uso de espaço físico no CEUNES à empresa 
especializada em reprodução de cópias e afins (cópias coloridas, 
acabamento, impressão, digitação, encadernação, editoração, plotagem, etc). 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. 
04.34. PROCESSO Nº 2.272/2010-45 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – 
Homologação do contrato nº 121/2010 celebrado entre a UFES e a empresa 
Vanderley Soprano ME. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do contrato, cujo objetivo é a 
prestação dos serviços de manutenção preventiva e corretiva em Grupo 
Gerador de Emergência para atender ao Núcleo de Processamento de Dados 
(NPD) e ao Laboratório de Espectroscopia Mossbauer e Magnetometria 
(LEMAG) do Centro de Ciências Exatas (CCE) desta Universidade, com 
fornecimento de mão de obra, peças e material de consumo eletromecânico. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DEZ. 
04.35. PROCESSO Nº 11.809/2010-68 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Homologação do contrato               
nº 63/2010 celebrado entre o HUCAM e a empresa Camará Petróleo Ltda. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do contrato, cujo objetivo é o fornecimento de óleo 
combustível tipo BPF, conforme especificações e condições de fornecimento 
constantes do Anexo I – Termo de Referência do Pregão Eletrônico                      
nº 130/2010. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.36. PROCESSO Nº 8.190/2009-71 – PREFEITURA 
UNIVERSITÁRIA – Homologação do Segundo Termo Aditivo ao contrato               
nº 102/2009 celebrado entre a UFES e a empresa Gol Construtora 
Incorporação Ltda ME. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à referida homologação do Segundo Termo Aditivo, cujo 
objetivo é aumentar em 24,77% (vinte e quatro vírgula setenta e sete por 
cento) o valor do contrato e prorrogar os prazos de vigência e execução até 
25 de maio de 2011. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E SETE BARRA 
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DOIS MIL E DEZ. 04.37. PROCESSO Nº 17.302/2009-84 – GABINETE DO 
REITOR – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato nº 110/2009 
celebrado entre a UFES e a empresa AZ Turismo e Viagens Ltda. O 
Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do Primeiro Termo Aditivo, cujo objetivo é acrescentar 
25% (vinte e cinco por cento) de valor ao contrato original. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZ.                       
04.38. PROCESSO Nº 3.095/2009-81 – NÚCLEO DE CONSERVAÇÃO E 
RESTAURAÇÃO/CAr – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato 
nº 1003/2009 celebrado entre a UFES e a Secretaria de Estado de Governo. 
O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do Primeiro Termo Aditivo, cujo objetivo é acrescentar 
ao valor do referido contrato o percentual de 1,54% (um vírgula cinquenta e 
quatro por cento) referente à restauração da obra de arte do capixaba Dionísio 
Del Santo, denominada “Adormecida e Fera” (óleo sobre tela) de 1982, 
medindo 54x71cm. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E TRINTA E NOVE BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.39. PROCESSO Nº 14.947/2009-65 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Homologação 
do Primeiro e do Segundo Termos Aditivos ao contrato nº 03/2010 celebrado 
entre a UFES e a empresa Residência Engenharia Ltda. O Conselheiro 
Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do 
parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
homologação do Primeiro e do Segundo Termos Aditivos, cujos objetivos são, 
respectivamente: 1) adicionar qualitativa e quantitativamente os serviços do 
contrato original, no montante de 2,79% (dois vírgula setenta e nove por 
cento) do valor contratado e 2) prorrogar a vigência do contrato por 60 
(sessenta) dias, a contar de 18 de outubro de 2010 até 16 de dezembro de 
2010, e estender o prazo de execução até a mesma data. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E QUARENTA BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.40. PROCESSO 
Nº 61.088/2008-12 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do 
Terceiro Termo Aditivo ao contrato nº 86/2008 celebrado entre a UFES e a 
empresa Viplan Engenharia Ltda. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com 
a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças, favoráveis à referida homologação do Terceiro Termo 
Aditivo, cujo objetivo é prorrogar o prazo de vigência e execução do contrato 
original do dia 27 de setembro de 2010 ao dia 30 de dezembro de 2010 e 
aumentar em 9,38% (nove vírgula trinta e oito por cento) o valor do contrato. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E DEZ. 
04.41. PROCESSO Nº 8.274/2010-48 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO 
“CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Homologação do contrato               
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nº 62/2010 celebrado entre o HUCAM e a empresa Comercial Cardex Ltda 
ME. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu 
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida homologação do contrato, cujo objetivo é o fornecimento de carne 
bovina, frango e outros, conforme especificações e condições de fornecimento 
constantes do Anexo I – Termo de Referência do Pregão Eletrônico                      
nº 101/2010. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.42. PROCESSO Nº 1.475/2010-14 – GRÁFICA 
UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato                
nº 41/2010 celebrado entre a UFES e a empresa GM Gráfica e Editora Ltda 
ME. O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação do Primeiro Termo Aditivo, cujo objetivo é 
acrescentar 25% (vinte e cinco por cento) ao valor inicial atualizado do 
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS 
MIL E DEZ. 04.43. PROCESSO Nº 1.456/2010-98 – GRÁFICA 
UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato             
nº 43/2010 celebrado entre a UFES e a empresa Gráfica e Editora São 
Francisco Ltda ME. O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis à referida homologação do Primeiro Termo Aditivo, 
cujo objetivo é acrescentar 25% (vinte e cinco por cento) ao valor inicial 
atualizado do contrato. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.44. PROCESSO Nº 9.898/2006-04 – 
PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Homologação do Quarto Termo Aditivo ao 
contrato nº 93/2006 celebrado entre a UFES e a empresa De Angeli’s Ltda - 
EPP. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida homologação do Quarto Termo Aditivo, cujo objetivo é 
prorrogar a vigência do contratual por mais 12 (doze) meses, a partir de 23 de 
outubro de 2010, e aumentar em 3,4% (três vírgula quatro por cento) o valor 
do contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E CINCO BARRA DOIS 
MIL E DEZ. 04.45. PROCESSO Nº 11.818/1999-55 – PREFEITURA 
UNIVERSITÁRIA – Homologação do Primeiro Termo Aditivo ao contrato de 
concessão nº 01/2007 celebrado entre a UFES e a empresa Delícia Lanches e 
Comestíveis Ltda – ME. O Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento 
e Finanças, favoráveis à referida homologação do Primeiro Termo Aditivo, 
cujo objetivo é prorrogar a vigência do referido contrato de concessão por 
mais 24 (vinte e quatro) meses, a partir do dia 13 de dezembro de 2010, 
respeitando os reajustes previstos no item 3.3 da Cláusula Terceira do 
instrumento original. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
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Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.46. PROCESSO Nº 18.786/2010-12 – PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ADMINISTRAÇÃO/CCJE – Homologação do 
Protocolo de Intenções nº 07/2010 celebrado entre a UFES e a Universidade 
do Minho, situada em Braga, Portugal. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de 
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida homologação 
do Protocolo de Intenções, cujo objetivo é definir as condições gerais de uma 
cooperação técnico-científica e pedagógica entre as universidades na área de 
administração de forma a facilitar, reciprocamente, intercâmbios acadêmicos e 
científicos, pesquisa e transferência de conhecimento, visando ao interesse e 
o benefício mútuo. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E DEZ. 04.47. PROCESSO Nº 20.084/2010-07 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Termo de 
Cooperação a ser celebrado entre a UFES e o Ministério da Ciência e 
Tecnologia. O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura 
de seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis ao referido Termo de Cooperação, cujo objetivo é a implantação do 
Centro de Referência em Recursos Pesqueiros do Estado do Espírito Santo. 
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TREZENTOS E QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZ. 
04.48. PROCESSO Nº 25.215/2009-09 – DEPARTAMENTO DE 
HISTÓRIA/CCHN – Criação do II Curso de Pós-graduação lato sensu 
Especialização em Ensino e Interdisciplinaridade – História e Literatura: texto 
e contexto e homologação do contrato nº 119/2010 celebrado entre a UFES e 
a Fundação Ceciliano Abel de Almeida (FCAA). O Conselheiro Armando 
Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida criação e 
homologação do contrato. Em seguida, ainda com a palavra, informou que 
este parecer foi, também, aprovado pela Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais em reunião realizada nesta data. Em discussão, em 
votação, aprovados por maioria. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS 
TREZENTOS E QUARENTA E NOVE E TREZENTOS E CINQUENTA 
BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.49. PROCESSO Nº 4.424/2010-44 – CENTRO 
UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO (CEUNES) – Prestação de 
contas do Projeto Auxílio Alimentação de estudantes do CEUNES - 2010/01. 
O Conselheiro Armando Biondo Filho, com a palavra, fez a leitura do parecer 
da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a esta 
Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à 
referida prestação de contas. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZENTOS E CINQUENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E DEZ. 04.50. PROCESSO Nº 14.758/2010-26 – 
FUNDAÇÃO ESPÍRITO-SANTENSE DE TECNOLOGIA (FEST) – Relatório 
de Atividades e Balanço Patrimonial da FEST referentes ao exercício de 2009. 
O Conselheiro Waldir Cintra de Jesus Júnior, com a palavra, fez a leitura do 
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parecer da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, ausente com justificativa a 
esta Sessão, e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis 
aos referidos relatório de atividades e balanço patrimonial. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
TREZENTOS E CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZ.                
04.51. PROCESSO Nº 2.405/2010-83 – DEPARTAMENTO DE 
ECONOMIA/CCJE – Concessão do Título de Professor Emérito ao Senhor 
Lélio Rodrigues. A Conselheira Maria Hermenegilda Grasselli Batitucci, com a 
palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Carlos Alberto Redins e do 
parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, 
favoráveis à referida concessão de título. O Conselheiro Edebrande Cavalieri, 
com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua solicitação 
deferida pelo Senhor Presidente. Às treze horas, o Senhor Presidente propôs 
a prorrogação de mais 01 (uma) hora. Aprovado por maioria.                           
04.52. PROCESSO Nº 5.989/2010-49 – SANDRA LÚCIA DE SOUZA – 
Recurso Administrativo. O Conselheiro Gilberto Costa Drumond Sousa, com a 
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas (CLN), 
contrário ao referido recurso. Após algumas discussões, a Presidente da CLN, 
com a palavra, solicitou ao Senhor Presidente que o presente processo fosse 
retirado de pauta. 04.53. PROCESSO Nº 9.387/2010-61 – JORGE LUIZ 
COLOMBO – Recurso Administrativo. O Conselheiro José Francisco Teixeira 
do Amaral, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação 
e Normas, contrário ao referido recurso. A Conselheira Joselanda Soares da 
Silva, com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo sua 
solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 04.54. PROCESSO                      
Nº 59.340/2008-23 – CARLOS ALBERTO ARAÚJO DE MORAES – 
Arquivamento de processo. O Conselheiro Gilberto Costa Drumond Sousa, 
com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
que propõe ao Conselho que declare extinto o processo acima identificado, 
devendo ser procedido o seu devido arquivamento. O Conselheiro José 
Magesk Belmiro, com a palavra, solicitou “vista” do presente processo, tendo 
sua solicitação deferida pelo Senhor Presidente. 04.55. PROCESSO                
Nº 2.273/2010-90 – MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO (MEC) – Projeto de 
Resolução que visa delegar competência ao Magnífico Reitor desta 
Universidade para autorizar afastamento de servidores para o exterior e para 
a cessão de servidores. O Conselheiro Edebrande Cavalieri, com a palavra, 
fez a leitura do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favorável ao 
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E 
DEZ. 05. PALAVRA LIVRE: Os Conselheiros parabenizaram o Conselheiro 
Armando Biondo Filho por seu aniversário. A Conselheira Zenólia Christina 
Campos Figueiredo, com a palavra, solicitou ao Senhor Presidente que fosse 
indicada para integrar a Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais (CADCC), sendo deferida a sua solicitação. A Conselheira Sonia 
Maria Dalcomuni, com a palavra, informou que o seu titular, o Conselheiro 
Adauto Emmerich Oliveira, reassumirá a Comissão na próxima sessão.     



 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
 

.142. 
AF 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
Sessão às treze horas e quarenta minutos. Do que era para constar, eu, 
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente 
Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
Senhores Conselheiros presentes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


